Θέμα Διπλωματικής Εργασίας
Λειτουργική Απεικόνιση εγκεφάλου με μικροκυματική ραδιομετρία και ηλεκτροεγκεφαλογράφημα
Η μελέτη της εγκεφαλικής ενεργοποίησης και της λειτουργικής απεικόνισης εγκεφάλου αποτελεί περιοχή έρευνας της επιστημονικής κοινότητας αμείωτης αξίας και ενδιαφέροντος. Μια μη επεμβατική και παθητική μέθοδος, η οποία τα τελευταία χρόνια έχει διαφανεί ότι ενδέχεται να χρησιμοποιηθεί για χαρτογράφηση του εγκεφάλου είναι η Μικροκυματική Ραδιομετρία.

Πειράματα που έχουν πραγματοποιηθεί με συνεργασία του Αιγηνητείου Νοσοκομείου και του ΕΜΠ με τη μέθοδο αυτή σε ανθρώπους κατά τη διάρκεια ψυχοφυσιολογικών πειραμάτων δείχνουν ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την καταγραφή εγκεφαλικής λειτουργίας που οφείλεται σε τοπική μεταβολή της θερμοκρασίας ή/και της αγωγιμότητας της περιοχής ενδιαφέροντος. Παράλληλα, πολύ πρόσφατες δημοσιεύσεις δείχνουν ότι η μικροκυματική ραδιομετρία κοντινού πεδίου χρησιμοποιείται επιτυχώς για τη διάγνωση εγκεφαλικού επεισοδίου και κατά τη διάρκεια χειρουργικών επεμβάσεων για τη μέτρηση ενδοκρανιακών μεταβολών της θερμοκρασίας ενώ εκτός από τις εφαρμογές εγκεφάλου χρησιμοποιείται πρόσφατα και για τον εντοπισμό αθηρωματικής πλάκας στις καρωτίδες.

Στα πλαίσια της Διπλωματικής Εργασίας θα πραγματοποιηθούν καταγραφές με ένα νεό σύστημα μικροκυματικής ραδιομετρίας επαφής (κοντινού πεδίου) με 4 προσαρμόσιμες κεραίες που λειτουργεί στα 1.5GHz καθώς και με ηλεκτροεγκεφαλογραφία σε υγιείς εθελοντές υπό συγκεκριμένες ψυχοφυσιολογικές συνθήκες. Θα πραγματοποιηθεί επίσης επεξεργασία και ανάλυση των δεδομένων των παραπάνω καταγραφών.
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